

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
ГОД ИЗДАНИЯ 15-Й ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 23 (1662) | Четверг 1 июня 1944 года | Цена номера 15 коп.

ВЫРАСТИМ ВЫСОКИЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ

Наш район 26 мая выполнил государственный план сева яровых. Колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства, партийные и не партийные большевики района одержали крупную победу, по большевистски выполнив важнейшее государственное задание.

Многие колхозы показали замечательные образцы организованного проведения посевных работ. Вачский колхоз, первым в районе закончил сев яровых. Этот колхоз на деле оправдывает звание передового колхоза в районе. Замечательно поработали колхозники и колхозницы Лобковского сельсовета, которые пышной весной сумели в широких размерах осуществить агротехнические мероприятия. Более успешно, чем когда-либо, провели весенний сев колхозы Клинского сельсовета, Новосельского, Жадуринского, Кошалева, Федяевского.

В целом МТС не справилась с поставленной перед ней задачей на весеннем севе. Но отдельные бригады выполнили и перевыполнили план весенних работ. Первое место на севе заняла Загаринская тракторная бригада, выполнившая план весенних работ на 141 процент. Выдвинулись в число передовых Бабкинская Новосельская, Клинская, Яковлевская. Даже такая бригада, как Кошалева, которая в прошлом году работала плохо, ныне успешно справилась с весенними работами.

Главное условие, обеспечивающее успех сева, это — самоотверженный труд колхозников и колхозниц. Они работали на севе, не считаясь со временем, не жалея сил. Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина воодушевил людей на трудовые подвиги во имя победы, во славу Родины.

Пахари Спасского колхоза Мазурова А. П., Дмитриева М. П. и Лукьянова А. П. при норме 0,65 га вспахивали по 1,03—1,04 га. По гектару и больше вспахивали колхозники из Медоварцевского колхоза Ю. М. Рыбкина и А. П. Новикова. Свиньи Лесниковского колхоза Стенина М. М. и Ливючева Е. В. при норме 3 га засеяли по 4,5 га.

Трактористка из Клинской бригады Тарасова К. М. выработала за свою смену 76,53 гектара и сэкономила 209 килограммов горючего. Выработала свое задание на весеннем севе и сэкономила горючего трактористы: Лепендин Л. Н., Карпов П. М., Семенова Л. В.,

Михаленкова А. С., Архинов П. В. и другие.

И сотни других стахановцев сельского хозяйства отдают все свои силы, уменье и опыт на борьбу за высокий военный урожай.

Слава патриотам и патриоткам колхозной деревни, пахарям, севцам, бригадирам, звеньевым, трактористам и трактористкам, агротехникам, чьи руки, воля и ум работают для одной цели — победы над врагом!

Но мы отдаем себе отчет в том, что борьба за высокий урожай 1944 года еще только разворачивается. Впереди много работы и трудностей военного времени, которые предстоит преодолеть. Перед сельским хозяйством стоит ряд серьезных задач, которые надо разрешить также успешно.

Сейчас все внимание должно быть обращено на уход за посевами и подъем паров. Прополка посевов является неотложной работой. Надо организовать тщательный уход за всеми озимыми и яровыми культурами!

Пора заботиться и о будущем урожае — поднимать пары, вывозить навоз под озимые, так чтобы закончить эти работы в ближайшее время. Все лошади и трактора должны работать на подъеме паров с полной нагрузкой.

Не за горами сенокос, а там — и уборка. Пришло время готовиться к уборочной кампании. Косы, грабли, жатки, серпы, комбайны, зерносушилки, тара, крытые токи — все это следует подготовить заблаговременно, не откладывая на последние недели.

Необходимо решить ряд важных задач и в животноводстве. Выполнение государственного плана развития животноводства на 1944 год — дело большой государственной важности. В летний период, в период весьма напряженных сельскохозяйственных работ, нельзя забывать и об этой важнейшей задаче. Нужно совместно провести улучшение лугов и пастбищ, хорошо подготовиться к уборке сена, организовать правильное пастбищное содержание скота, добиваться повышения продуктивности животных.

Наш Краснознаменный район должен образцово провести весь цикл сельскохозяйственных работ и в 1944 году. Для этого имеются все условия. У нас накопился достаточный опыт, а самое главное — у нас имеются замечательные кадры, прекрасные люди, которые готовы сделать все для своей любимой родины, для партии, для Сталина.

Прополка клевера и озимых посевов

Успешно завершив весенний сев, колхозы Медоварцевского сельсовета приступили к прополке клевера и озимых. Первыми, 23 мая, начал прополку клевера Медоварцевский колхоз. Вслед за ним приступил Еремеевский колхоз, который 29 мая уже закончил прополку, очистив от сорняков 21 гектар клевера и 24 га озимых.

Всего по совету очищено от сорняков тракт 91 гектар клевера и 106 гектаров озимых посевов.

М. Товарнова,
секретарь сельсовета.

Индивидуальная едельщина на прополке

Колхозы Лобковского совета в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев. Закончив его, они приступили к уходу за посевами. 26 мая началась прополка клевера и озимых культур. С первых же дней на прополке широко применяется индивидуальная едельщина. Каждой колхознице намечается свой участок. Такой способ организации труда больше интересует колхозников. Каждый стремится сделать больше другого, поэтому все они выполняют нормы выработки.

Всего на 30 мая прополото клевера и озимых посевов на площади в 56 гектаров.

А. Егоров,
председатель
Лобковского сельсовета.

Очищают поля от сорняков

Как только на полях Кулакского колхоза, кое где появились сорняки, звенья вышли на прополку. За короткий срок было очищено 30 гектаров клевера и 30 гектаров озимых. Прополка ведется на основе индивидуальной едельщины. Каждому колхознику отводится определенный участок. Это сказывается на производительности труда, нормы выработки перевыполняются.

А. Полушкин.

Следуйте примеру Правдинова!

Колхозник из Городищенского колхоза Праздников Иван Васильевич еще в 1943 году полностью рассчитался с государством по мясоставкам 1944 года. А 9 апреля 1944 года он закончил сдачу государству молока.

Товарищи колхозники, следуйте патристическому примеру Праздникова, досрочно рассчитывайтесь с государством по всем видам поставок!

А. Зотеева,
агент райуполнаркомзага.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома районного совета за высокие показатели работы на колхозных полях на районную доску почета заносятся:

Пахарь В. Березовского колхоза Маркова К. С. при норме 0,65 вспахивает 0,99 га.

Пахари Гавинского колхоза Бабина А. Д. и Гроздов В. П. при норме 0,65 га вспахивают по 0,88 га.

Пахари Нершевского колхоза Шабарина А. Ф. при норме 0,50 га вспахивает 0,80 га.

Пахари Медоварцевского колхоза Волкова А. И. и Рыбкина Н. Ф. при норме 0,65 га вспахивают по 0,90—1 га.

Пахарь Верхнопольского колхоза Казаков В. Г. при норме 0,70 га вспахивает 1 га.

Бороповальщица Жайского колхоза Миронова Е. Н. при норме 1,25 га заборонивает 2,10 га.

Пахарь Давыдовского колхоза Иванов А. П. при норме 0,60 га вспахивает 0,90 га.

Пахарь Третьепольского колхоза Соколова Ю. А. при норме 0,60 га вспахивает 1 га.

Пахари Глебовского колхоза Миронова А. М., Шабанова Л. Ф., Борисова В. В., Романова М. А., Солдатов И. В. и Титова М. П. при норме 0,50 га вспахивают по 0,85—0,96 га.

Пахари Оздобликовского колхоза Миронова В. Н., Варлова Т. Г., Чернигина А. Г. при норме 0,65 га вспахивают по 1 га.

На фронтах отечественной войны

С 24 по 30 мая

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Число больших потерь в живой силе и технике противника удалось незначительно величину в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Красного Знамени Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики-истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцевом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, многопосец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Романа и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики изгнали убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Обращение учителей, колхозников и колхозниц, представителей партийных, советских и хозяйственных организаций Новосельского сельсовета к учительству и общественности Вачского района

Дорогие товарищи! Вот уже почти три года народы Советского Союза ведут Великую Отечественную войну против гитлеровской Германии, защищая честь, свободу и независимость нашей родины.

Красная Армия сорвала авантюристические планы германских империалистов, рассчитанные на поражение народов Советского Союза. В упорных и жестоких боях, с великим мужеством и отвагой Красная Армия отразила натиск немецко-фашистских полчищ и своими сокрушительными ударами расшатала гитлеровскую военную машину, поставив гитлеровскую Германию на грань катастрофы.

Красная Армия в результате своего беспримерного наступления добилась выдающихся успехов. От немецко-фашистского ига освобождено более 9/10 оккупированной советской земли, восстановлена государственная граница Советского Союза на протяжении более 400 километров.

Но эти успехи ни на минуту не должны успокаивать нас. В дни войны мы должны работать не покладая рук. Наряду с важнейшей задачей по выращиванию военного урожая, мы должны своевременно и организованно готовить наши школы к новому учебному году.

Учителя, колхозники и колхозницы, представители партийных, советских и хозяйственных организаций Новосельского сельсовета принимают всех учителей и общественность Вачского района широко развернуть социалистическое соревнование на лучшую подготовку школ к новому учебному году и берут на себя следующие обязательства:

1. В течение июня провести тщательный учет детей школьного возраста и с начала учебного года охватить школой всех детей, подлежащих обучению, оказав материальную помощь нуждающимся и в первую очередь детям бойцов Красной Армии.

2. Обеспечить во всех школах систематическую подготовку учащихся, получивших испытания на осень, добившись полного перевода их в следующий класс.

По поручению подписали: Матвеев, Турусова, Алычагин, Абрамычев, Федосеева Шмелева, Королев, Нефедов, Агафонова, Юрцев, Баранов, Енграфов, Кузнецов, Тимин, Валединская, Голактонова, Лунова, Михеев, Кустова, Никитина, Евдокимова, Прошина и другие. Всего 200 подписей.

Соревнование промпредприятий

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промпредприятий района за первый квартал и апрель месяц 1944 года, бюро райкома ВКП(б) и райисполком признали победителями в соревновании за этот период завод «Луч» (директор тов. Казанский) и решили вручить ему

3. Обеспечить участие учащихся и сельскохозяйственных работ на полях колхозов, а также в культурно-массовой работе среди колхозников.

4. К первому августа закончить необходимый ремонт школьных зданий и классной мебели.

5. Полностью обеспечить школы топливом на предстоящий учебный год. Годовой запас топлива завести в школы к 1 августа 1944 года.

6. Выполнить план закупки и продажи учебников, организовать ремонт и изготовление наглядных пособий силами учителей, учащихся и родителей.

7. Во всех школах организовать горячие завтраки, для чего выделить необходимые продукты питания, как из фондов колхозов, а также из личных запасов колхозников.

8. Улучшить культурно-бытовое обслуживание учителей (обеспечить всех учителей топливом и остро нуждающихся — жилищной площадью и др.).

К выполнению взятого нами обязательства мы уже приступили. Члены артели «Искра» начали изготовление по взятому обязательству 80 штук верхней одежды и белья, а артели «Объединение» 50 пар обуви. Рабочие починочной мастерской местпромкомбината производят бесплатно мелкий и средний ремонт детской обуви.

Колхозы и колхозники нашего сельсовета выделяют из общественных фондов и личных запасов сельскохозяйственные продукты.

Своевременная и образцовая подготовка к новому учебному году создаст необходимые условия для бесперебойной и продуктивной работы школ, для повышения качества учебного-воспитательного процесса.

Активно включимся в подготовку к новому учебному году. Отдадим все свои силы и умение воспитанию наших детей в духе беззаветной преданности и горячей любви к своей матери родине.

Вместе со всем советским народом сделаем все, от нас зависящее, для приближения нашей победы над ненавистным врагом!

переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав знамя от Артефиской школьной артели.

Отмечена хорошая работа Кулаковской артели (председатель тов. Кусакин), Казанской артели (председатель тов. Дубков) и местпромкомбината (директор тов. Степанушин).

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Великая отечественная война потребовала от работников сельского хозяйства животного водоев большого напряжения сил, воли и энергии. Наш район в области животноводства предал значительную работу.

В течение почти трех лет войны план развития животноводства из года в год перевыполняется. Расчет поголовья крупного рогатого скота и птицы, увеличивается его продуктивность.

Обком ВКП(б) и областполком признали работу нашего района в области животноводства в 1942 году хорошей. Высокая оценка обязала нас работать еще лучше и напряженнее. И работники животноводства с этой задачей успешно справились. В 1943 году установленный план по крупному рогатому скоту был выполнен на 120,8 проц., по овцам — на 138 проц., по свиньям — на 158,6 проц. и по птице — на 100,8 проц. Из имеющихся в районе 149 колхозов план по животноводству выполнили 140 колхозов.

Для организации и укомплектования ферм куплено и закуплено у рабочих, служащих и колхозников скота в 4 раза больше против установленного плана, или на 399 процентов.

Международный обзор

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в переднем укреплении Анцио-Понтино, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовлетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилер-Нейштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», то-есть тревоги и смя-

нения как в Германии, так в странах фашистского блока. «До войны», — пишет гитлеровская газета «Мюльгауэр Тагблат», — самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божидова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народной освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Из года в год растут ряды

лучших животноводов. Телятина Чулковского колхоза «Прогресс» тов. Басова Е. М. сохранила в 1943 году 25 телят, добившись их среднесуточного привеса до 6 месячного возраста на каждого по 600 грамм. Свиноводка Пожогского колхоза «Красный водник» Шаманкина К. Ф. вырастила от 5 свиноматок по 26 деловых поросят. Она получила в качестве дополнительной оплаты 8 поросят. Конюх Бабинского колхоза Окольников С. А. за 8 лет своей работы вырастил 25 жеребят от 3 задрепленных за ним конематок.

Улучшаются и условия для скота. Строятся новые помещения. В 1943 году построено конных лагров 2 — на 50 мест, скотных 26 — на 1300 мест, 6 свиноводческих, 9 овчарников и 7 птичников.

В помощь освобожденным районам от немецких оккупантов наш район отправил 36 лошадей, 193 головы крупного рогатого скота, 234 головы овец. Для помощи семьям фронтовиков за 1943 год продано 400 голов скота всех видов, кроме этого продано по пониженным ценам около 700 голов поросят.

Всемерно укрепляя колхозное животноводство, мы должны его двигать вперед, добиться в 1944 году еще лучших показателей в росте поголовья скота и повышения его продуктивности. Все условия для этого в колхозах имеются.

Н. Седов, главный зоотехник райзо.

Наряду с увеличением поголовья скота на колхозных фермах идет успешное развитие животноводства и в личном пользовании колхозников. За годы великой отечественной войны поголовье крупного рогатого скота у колхозников увеличилось в 1,5 раза, по свиньям — 1,4 раза, по овцам — 1,8 раза. Все это свидетельствует о том, что наши колхозы непрерывно улучшаются, а материальное состояние колхозников, улучшается.

В 1943 году значительно увеличилась и продуктивность от животноводства. В среднем на каждую фуражную корову получено 1307 литров молока, что составляет на 134 литра больше, чем в 1942 году. А доярка Лобковского колхоза Куракина А. П. от 8 задрепленных за нее коров надоила на каждую фуражную корову по 1830 литров молока и сохранила от своей группы всех телят. На каждую свиноматку выращено по 11,8 поросят, и на каждые 100 овцематок выращено по 141 ягненок. Показатели работы за истекший год говорят о том, что работники животноводства непрерывно улучшают свою работу, добиваясь более высоких показателей.

В помощь освобожденным районам от немецких оккупантов наш район отправил 36 лошадей, 193 головы крупного рогатого скота, 234 головы овец. Для помощи семьям фронтовиков за 1943 год продано 400 голов скота всех видов, кроме этого продано по пониженным ценам около 700 голов поросят.

Всемерно укрепляя колхозное животноводство, мы должны его двигать вперед, добиться в 1944 году еще лучших показателей в росте поголовья скота и повышения его продуктивности. Все условия для этого в колхозах имеются.

Н. Седов, главный зоотехник райзо.

Областное соревнование сельских советов

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за март — апрель месяца, исполком областного совета решил:

Признать победителями в областном соревновании сельсоветов области, занявшими вторые места: Лобковский сельсовет, председатель тов. Егоров Алексей Степанович и Клинский сельсовет, председатель тов. Котов Иван Васильевич.

Облсполком отметил хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств Михалевского сельсовета председатель тов. Дубкова Мария Петровна и Новосельского сельсовета председатель тов. Матвеев Михаил Селиверстович.

Ответ редактор И. А. НИКИТИН

Вачский местпромкомбинат

перерабатывает льно-волокну на веревку. Колхозы, имеющие льно-волокну и нуждающиеся в веревке, могут сдавать его на склад комбината (в Ваче) по государственной цене с зачетом 20 процентов натуроплаты.

Отпускная цена веревки: вазовой 15 руб. 25 коп. и вожжанки 21 руб. 40 коп. за килограмм.

Вачская артель «Объединение»

принимает в ремонт конскую упряжь. Ремонт производится из материалов артели.